§317(c)(5)(A)(iii),

(c)(5)(D), (c)(7)
11/02/18 Vermont State Police, Headquarters 20329
11:00 LAW Incident Table: Page: 1
Incident
Incident Number 17A503639 Nature Vandalism
Case Number Image
AddressvY ANDERSONVILLE RD
City over State VT ZzIP 05839
Area 1008 GLOVER Contact Kurt at farm
Complainant
Numbr 601960 )
Last Cotanch Fst Kurt - Mid
oos W st - - Adrv [
Race X Tel ( ) - Cty wanton ST VT ZIP 05488
Details

Offense/Statute 1400
Reported 1400 Observed 1400
Circumstances LT20 BM12 BM21

Rspndg Officers Field, C LeClair, A Mikkola, J +
Rspnsbl Officer Field, C Agency SPAS : CAD Call ID 6293121
Received By Helfant, Nikia Last RadLog 14:31:02 10/02/17 CMPLT
How Received T Telephone Clearance RBS Reviewed by Sergeant
When Reported 12:09:38 09/08/17 Disposition ACT Disp Date 09/08/17
Occurrd between 20:00:23 09/07/17 Judicial Sts
and 12:09:23 09/08/17 . Supervisor ajensen
MO

Narrative

Narrative (See below) ‘
Supplement (See below) - (See below) i
INVOLVEMENTS :
Type Record # Date Description " Relationship

NM 18466 09/14/17 POT

NM 1672832 09/14/17 POT

NM 77669 09/12/17 POTI

NM 154063 09/12/17 POTI

NM 1756176 09/12/17 POI

NM 1819475 09/12/17 POI

NM 1858381 09/12/17 POTI

NM 2037799 09/12/17 ) POTI

NM 601960 09/11/17 otanch, Rur Victim

NM 601960 09/08/17 Cotanch, Kurt *Complainant

CA 6293121 09/08/17 12:09 09/08/17 Vandalism *Initiating Call

PR 861890 09/11/17 Mailbox $100 Vandalized



LAW

Seq Code

1400 VANDALISM

§ 317(c)(5)(A)(iii), (c)(5)(D), (c)(

Incident Offenses Detail:

Offense and Statute Codes

Statute Code Amount

.00

Incident Circumstances:

Contributing Circumstances

Seq Code . Comments

1 LT20 Residence/Home

2 BM12 Bias Anti-Black

3 BM21 Bias Anti-Jewish
LAW Incident Responders Detail

Responding Officers

Seq Name Unit

1 Field, C 336

2 LeClair, A 332

3 Mikkola, J 320

4 Munson, D~ 307

5 Cooper, Kitk 370

6 Lombardi, Clark 371

7 Annis, D 33
Main Radio Log Table:
Time/Date Typ Unit Code Zone Agnc Description
14:31.502 10/02/17 L 332 CMPLT SPA5 SPA5 (MDC) 371 and I met with POI D
14:31:02 10/02/17 il 332 CMPLT SPAS5 SPA5 + m him. incid#=17A503639 cal
10:35:39 10/02/17 1 332 43 SPA5 SPA5 VIN CHECK: /
10:34:52 10/02/17 1 332 43 SPA5 SPA5 VIN CHECK:
10:28:30 10/02/17 il 332 DLINQ SPA5 SPA5 PID
10:24:08 10/02/17 g 332 43 SPA5 SPAS5 civil suspension
10523537 16/02/1.7 1 332 ARRVD SPA5 SPA5 with BP & 371 RT 105- need 27
09:56:10 10/02/17 1 332 ENRT SPA5 SPAS5 incid#=17A503639 Enroute to a
09:56:10 10/02/17 1 371 ENRT SPA5 SPA4 Enroute to a call call=1381
09:55:57 10/02/17 i, SPA5 SPA5 Call type 1 reopened and assig
14:56:02 09/19/17 1 336 CMPLT SPAS5 SPAS5 incid#=17A503639 Completed cal
14:56:02 09/19/17 il 371 CMPLT SPA5 SPA4 incid#=17A503639 Completed cal
14:55:16 09/19/17 1. 371 43 SPA5 SPA4 . :
14:42:43. 09/19/17 il 371 43 SPA5 SPA4 anda from SA's
12:16:16 09/19/17 1 336 43 SPA5 SPA5 Chris Tores at Lancaster Farmi
10:28:07 09/19/17 Il 336 ENRT SPA5 SPAS5 incid#=17A503639 Enroute to a
09:54:47 09/19/17 it 336 CMPLT SPA5 SPAS5 incid#=17A503639 Reassigned to
08:57:13 09/19/17 il 332 ASSGN SPA5 SPA5 incid#=17A503639 Assigned to a
08:57:13 09/19/17 1 336 ASSGN SPA5 SPA5 incid#=17A503639 Assigned to a
08:57:13 09/19/17 i 371 ASSGN SPA5 SPA4 Assigned to a call call=1081
08:56:10 09/19/17 i SPA5 SPAS5 Call type 1 reopened and assig
16:20:19 09/14/17 i) 336 CMPLT SPA5 SPAS5 incid#=17A503639 Completed cal
16:20:16 09/14/17 aq 336 ASSGN SPA5 SPAS5 incid#=17A503639 Assigned to a
16:11:29 09/14/17 il 370 OFFDT SPA5 SPA4
10:58:03 09/14/17 il 373 ARRVD SPA5 SPA5 fire station in albany, call=l

=
/5

)



Time/Date
10z
1.0z
1:0iz
10z
09:
09:
09:
09:
235
235
%35

34
34
09
09
35
35
35
35

53
27
217
= i
:58
258
:58
:58
:58
:58
:58

09:35:46
09:35:32
09:35:32
09:35:32
09:35:32
09:35:32
09:35:32
09:35:13
21526233
21226:33
21226228
21:08:39
20:46:14
20:46:14
20541 13
19:34:06
19716:27
18:14:19
1891419
15:28 57
15:28:56
15:13:46
15:13:46
14:31:13
14231513
1325222
13952:22
10:59:07
10:48:08
10:38:46
-09:36:18
09:36:04
09:36:03
09:35:47
16:090:38
16:09:34
14:23:41
13:36:46
12%28:21
15, 20, 50
1101 :42
14:04:31
14:04:23

09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/08/17
09/08/17

L = L =l =l e e e e e i e e e e e e el el e el el e L e e N N N SN Ry

320
332
336
370
3171

332
336
336
336
336
336

336

336
336
332
336
332
332
332
336
332
336
332
336
332
332
332
332
332
332

332
332
332

332

332
332

336
336

Code
VHINQ
VHINQ
ARRVD
ARRVD
ENRT
ENRT
ENRT
ENRT

‘ENRT

ENRT

ENRT

ASSGN
ASSGN
ASSGN
ASSGN
ASSGN
ASSGN
ASSGN

CMPLT
CMPLT
ASSGN
21
43

43
43
21

VHREG
VHINQ
ENRT
ENRT
ARRVD
ARRVD
ENRT

"ENRT

ARRVD
ENRT
ARRVD
ENRT
ASSGN
ASSGN

CMPLT
ASSGN
43

43
ARRVD
ENRT

CMPLT
ARRVD

zZone
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS

Agnc
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPA4
SPA4
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPA4
SPA4
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS

'SPAS

SPAS
SPAS

§ 317(c)(5)(A)(iii), (c)(5)(D), (¢)(7)

Description

vt pass

vt pass

call=13
call=1371
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639

Enroute
Enroute
Enroute
Enroute
Enroute
Enroute
Enroute

to
to
to
to
to
to
to

Lo Lo LY

incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639 Assigned to
incid#=17A503639 Assigned to
Assigned to a call call=1371
Assigned to a call call=1371
Call type 1 reopened and assig
incid#=17A503639 Completed cal
incid#=17A503639 Completed cal
incid#=17A503639 Assigned to a
judge bent on 21

requested nh 27 emailed to her
+ 1 available

requested nh 27 emailed to her
to v mail

Assigned to
Assigned to
Assigned to

LoD

incid#= ao call= il
incid#=17A503639 a5 call=1381

MDC: pl st=VT lptyp=PC
MDC: pl st=VT lptyp=PC
incid#=1 39 to a5 call=13

to a5 call=13
Arrived on sc
Arrived on sc
Enroute to a

Enroute to a

Out at Vv
Enroute to an
Arrived St Pi
Enroute to Ri

incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639
incid#=17A503639 Assigned to a
incid#=17A503639 Assigned to a
Call type 1 reopened and assig
incid#=17A503639 Completed cal
incid#=17A503639 Assigned to a
radio traffic

radio traffic

(MDC) Arrived on scene incid#=
incid#=17A503639 Enroute to a
Call type 1 reopened and assig
incid#=17A503639 Completed cal
incid#=17A503639 Arrived on sc



Time/Date

12
12
12
12

:53:37 09/08/17
:50:41 09/08/17
:42:07 09/08/17
:30:28 09/08/17

Typ Unit
1 336
1 336
1 336
1 336

Code
ARRVD
ENRT
ARRVD
ENRT

' Zone

SPAS
SPAS
SPAS
SPAS

Agnc
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS

Description

(MDC) Arrived on scene incid#=
incid#=17A503639 Headed to ano
incid#=17A503639 Arrived on sc
incid#=17A503639 Enroute to a



11/02/18
10:=51 '

Call Number:

Nature:
Reported:
Rcvd By:
Occ Btwn:
Type:
Priority:

Address:
CiEy:

Alarm:

COMPLAINANT

6293

Vermont State Police,
CALL DETAIL REPORT

121

Vandalism
12:09:38 09/08/17
Helfant, Nikia

12:09:23 09/08/17

i
4

/CONTACT

ANDERSONVILLE RD
over

Complainant: Cotanch, Kurt

Race: W S
Address:
Home: Phone:

Contact: Kurt at farm

Address:

ehone : |

RADIO LOG

Time/Date

ex: M DOB:
. , sSwanton

Headquarters

§ 317(c)(5)(A)(iii), (c)(5)(D), (c)(7)

20329
Page: 1

How Rcvd: T
and 12:09:23 09/08/17

Name#: 601960

Work Phone: ( ) =

Description

Kelley,

Kelley, Ri

Field, C
Post, Rich
Post, Rich
Daniell,
Daniell,
LeClair,
Daniell,

" Daniell,
Daniell,

Z REER M B B

Daniell,

Kelley, Ri

Ri

12:50:41

12:53:37
14:04:23
14:04:31
11:01:42
11501 250
Y25 28521
13:36:46
¥A223 24
16:09:34
16209:38

09:35:47

09/08/17
09/08/17
09/08/17

09/08/17
09/08/17
09/08/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/12/17
09/12/11
09/12/17
09/12/17

09/13/17

336

336

336

332
332
332

332

ARRV

ARRV

CMPL

ENRT

ARRV

43

ASSG

CMPL

SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPA5
SPAS
SPAS
SPAS

SPAS

SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS5
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS

SPAS

incid#=17A503639 Enroute to
a call call=1751
incid#=17A503639 Arrived on
scene call=1751
incid#=17A503639 Headed to
another nearby location for
some additional call=1751
(MDC) Arrived on scene
incid#=17A503639 call=1751
incid#=17A503639 Arrived on
scene call=1751
incid#=17A503639 Completed
call clr:RTF call=1751

Call type 1 reopened and
assigned call number 139
incid#=17A503639 Enroute to
a call call=1391
(MDC) Arrived on
incid#=17A503639
radio traffic
radio traffic
incid#=17A503639
a call call=1391
incid#=17A503639
call call=1391
Call type 1 reopened and
assigned call number 138

scene
call=1391

Assigned to

Completed



11/02/18
1051

Kelley, Ri
Kelley, Ri

Kelley, Ri

Kelley, Ri

Kelley, Ri

Kelley, Ri
Kelley,'Ri
Kelley, Ri
Kelley, Ri
Kelley, Ri
Irish, Kat
Irish, Kat
LeClair, A
LeClair, A
Irish, Kat

Irish, Kat

Irish, Kat !

Constable,

Comolli, M 2

Comolli, M

Comolli, M
Irish, Kat
Irish, Kat
Irish, Kat
Irish,
Helfant, N
Helfant, N

Helfant, N

Kat 2

09:
09:

09:

103

10:
10 5
13:
13z

14:

14:

15:

15

152

1522

181z ]

18:]

09:
09:

09:

36:
36:

36:
383

48:
59:
524
52:
31:
30 &
I3

13:

:34:
=41 ]

:46:

46:
=08 ;
22632

35z
35¢
35:

03
04

18

46

13
46
46
:56
257
:19

14

14
39
28
33
233

13

32

Vermont State Police,
CALL DETAIL REPORT

09/13/17
09/13/17
09/13/17

09/13/17

09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17

09/13/17

09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/13/17
09/14/17
09/14/17

09/14/17

332

332
336
332
336
332
336

332

332

332

336

336

336

336

336

336
336
336
332

336

ASSG
ASSG

ENRT

ARRV

" ENRT

ARRV
ENRT
ENRT
ARRV
ARRV
ENRT
ENRT
VHIN

VHRE

43
43

43

43
2
ASSG
CMPL

CMPL

ASSG

ASSG

SPAS
SPAS5

SPAS
SPAS

SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS5
SPAS5
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS
SPAS

SPAS

SPAS5
SPAS5
SPAS
SPAS5
SPAS5

SPAS

SPAS.

SPAS

Headquarters

SPAS
SPAS

SPA5

SPA5

SPAS
SPA5
SPAS
SPA5
SPA5
SPAS5
SPA5
SPAS5
SPAS5
SPAS
SPAS5
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS

SPAS5

SPAS5
SPAS5
SPAS5
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS5

SPAS

§ 317(c)(5)(A)(iid), ()(5)(D), (c)(

20329
Page: 2

incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1381
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1381
incid#=17A503639 Enroute to
Richford for follow-up
interview call=1381
incid#=17A503639 Arrived r
in ca =J!!!I
incid#=17A503639
another location
incid#=17A503639
Vt Route 105 BKS
incid#=17A503639
a call call=1381
incid#=17A503639
a calll call=1381
incid#=17A503639
scene call=1381
incid#=17A503639
scene call=1381
incid#=17A503639
call=1381
incid#=17A503639
call=1381

MDC : plz- st=VT
1ptyp=P
MDC: plz_ st=VT
1ptyp=P

incid#=17A503639 ab
call=1381

incid#=17A503639 ab5
call=1381 :

m 603 331 2180
— conr Wi 2 '
% to v mail
requeste 2

emailed to

P
requested nh 27 emailed to

Enroute to
call=1381
Oout at

call=13

Enroute to
Arrived on
Arrived on

to ab

to ab

her//

no mi e 1nitia
+ avallable
judge bent on 21
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1381
incid#=17A503639 Completed
call call=1381
incid#=17A503639 Completed
call call=1381
Call type 1 reopened and
assigned call number 137
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1371
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1371

Enroute to .

7)



11/02/18
10:51

Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,
Helfant,

Helfant,
Helfant,

Helfant,
Crossett,
Crossett,
Crossett,
Crossett,
Crossett,
Crossett,
.Crossett,
Crossett;
Crossett,

Crossett,

Crossett,

2 22 zZEgze =2 o2 =2 2 =2 2 =z zZ2=22 2 =2

09:35:32
09:35:32
09:35:32
09:35:32
09:35:406
09:35:58
09:35:58
09:35:58
09235:58
09:35:58
09:35:58
09:35:58
1009 1
10:09:17
1i0:: 341227
10:34:53
10:58:03

16:11:29
16:20:16

16:20:19
08:56:10

08:57:13

- @857z 13

08:571:13
09:54::47

10:28:07

12:16:16

14:42:43

14:55:16
14:56:02

14:56:02

Helfant, N 09:55:57

Helfant, N 09:56:10

Vermont State Police, Headquarters

09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17
09/14/17

09/14/17
09/14/17

09/14/17

09/14/17
09/14/17
09/319/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
09/19/17
10/02/17
10/02/17

CALL DETAIL REPORT

332
336
370
371
373
3067

320

336
370
371
373
336
332
307
3077
373

370
336

336

336
371

336

336
336
371
371
336

371

332

ASSG SPA5

ASSG SPAS
ASSG
ASSG
ASSG

SPAS
SPA5
SPAS

ENRT SPAS5

ENRT SPA5

ENRT SPAS5

ENRT SPA5

ENRT SPAS5

ENRT SPA5

ENRT SPAS5
ARRV
ARRV
VHIN
VHIN
ARRV

SPAS
SPAS5
SPAS
SPAS
SPAS

OFFD
ASSG

SPAS5
SPAS

CMPL SPAS
SPAS
ASSG SPAS5
ASSG SPAS

ASSG
CMPL

SPAS
SPAS

ENRT SPAS5

43 SPAS
43
43
CMPL

SPAS
SPAS
SPAS

CMPL SPA5
SPAS

ENRT SPAS

SPAS
SPAS
SPA4
SPA4
SPAS
SPAS
SPAS
SPA5
SPA5S
SPA4
SPA4
SPA5
SPAS
SPAS
SPA5
SPA5
SPAS

SPA4
SPAS5

SPAS
SPAS
SPAS5
SPAS5
SPA4
SPAS
SPAS
SPAS
SPA4

SPA4
SPAS

SPA4.

SPAS

SPAS

§ 317(c)(5)(A)(ii), (c)(5)(D), (c)(7)

20329
Page: 3

incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1371
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1371

Assigned to a call call=1371
Assigned to a call call=1371
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
incid#=17A503639
a call call=1371
call=1371
call=1371

vt pass
vt pass
fire station 1n albany,

call=1371

Enroute to

Enroute to

Enroute to

Enroute to

Enroute to

Enroute to

Enroute to

incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1371 _
incid#=17A503639 Completed
call call=1371

Call type 1 reopened and
assigned call number 108
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1081
incid#=17A503639 Assigned to
a call call=1081

Assigned to a call call=1081
incid#=17A503639 Reassigned
to call 1311, completed call
1081

incid#=17A503639 Enroute to
a call call=1081

Chris Tores at Lancaster
Farmingham Newspaper

Amanda from SA's

incid#= 03639 Completed
call call=1081
incid#=17A503639 Completed
call call=1081

Call type 1 reopened and
assigned call number 138
incid#=17A503639 Enroute to
a call call=1381



§ 317(c)(5)(A)(iid), (c)(5)(D), (c)(7)

11/02/18 Vermont State Police, Headquarters 20329
L1511 CALL DETAIL REPORT Page: 4

Helfant, 09:56:10 10/02/17 371 ENRT SPAS5 SPA4 Enroute to a call call=1381
Helfant, N ,10:23:37 10/02/17 332 ARRV SPA5 SPA5 with BP & 371 RT 105- need

=

7 o>

call=

Helfant, N 10:24:08 10/02/17 332 43 SPA5 SPA5 civil suspension

Helfant, N 10:28:30 10/02/17 332 ‘DLIN SPA5 SPA5 PID

Helfant, N 10:34:52 10/02/17 332 43 SPA5 SPA5 VIN 7

Helfant, N 10:35:39 10/02/17 332 43 SPAS5 SPAS5 VIN CHECK:
// not stolen

LeClair, A 14:31:02 10/02/17 332 CMPL SPA5 SPA5 (MDC) 371 and I met with POI

and took a
recorded statement from
LeClair, A 14:31:02 10/02/17 332 CMPL SPA5 SPA5 + m him. incid#=17A503639
' call=1381

COMMENTS

Swastikas and racial graffitti painted on barn at Andersonville farm.
Complainant is there now

12:51:32 09/08/2017 - Kelley, Rich

OCSD had a report of similar graffitt on a mailbox on Mud Pond Rd earlier this

morning
13:15:03 09/08/2017 - Kelley, Rich
21 frm I nroticed graffitti on street signs on Daniels' Pond

and Shadow lake rds
13:47:59 09/08/2017 - Kelley, Rich
message left w/ GLO highway about signs

Fri Sep 08 15:12:39 EDT 2017 Constable,Brian

“ called back from town highway and was advised of the above
information he will go out and check _

Call type 1 reopened by Daniell, Melani at 11:01:42 09/12/2017

Call type 1 reopened by Kelley, Rich at 09:35:47 09/13/2017

Call type 1 reopened by Helfant, Nikia at 09:35:13 09/14/2017

11:05:24 09/14/2017 - Helfant, Nikia

MRI-8978307

PS02 2469 11:04 14SEP17

WILLIPC8 0035 11:04 14SEP17

QVFE.REG A 09/14/17 1104 PAGE: 001
AUT 18/07 AUD 07/05/17 040007 16.00
00/0 4D G

R 0705170401007 06/23/17-ROBER REBECCA HALL VT

N AR I GREENSBORO BEND VT

Call type 1 reopened by Crossett, Karen at 08:56:10 09/19/2017
Call type 1 reopened by Helfant, Nikia at 09:55:58 10/02/2017

UNIT HISTORY

11:01:42 09/12/17
09:35:47 09/13/17
09:35:13 09/14/17
08:56:10 09/19/17
09:55:57 10/02/17



11/02/18 Vermont State Police, Headquarters 20329

10:51 CALL DETAIL REPORT , Page: 5
307 09:35:32 09/14/17 ASSG
307 09:35:58 09/14/17 ENRT
307 10:34:27 09/14/17 VHIN
307 10:34:53 09/14/17 VHIN
320 09:35:32 09/14/17 ASSG
320 09:35:58 09/14/17 ENRT
332 11:01:50 09/12/17 ENRT
332 12:28:21 09/12/17 ARRV
332 13:36:46 09/12/17 43
332 14:23:41 09/12/17 43
332 16:09:34 09/12/17 ASSG
332 16:09:38 09/12/17 CMPL
332 09:36:03 09/13/17 ASSG
332 09:36:04 09/13/17 ASSG
332 09:36:18 09/13/17 ENRT
332 10:38:46 09/13/17 ARRV
332 10:48:08 09/13/17 * ENRT
332 10:59:07 09/13/17 ARRV
332 13:52:22 09/13/17 ENRT
332 14:31:13 09/13/17 ARRV
332 15:13:46 09/13/17 ENRT
332 15:28:56 09/13/17 VHIN
332 15:28:57 09/13/17 VHRE
332 18:14:19 09/13/17 7
332 21:26:33 09/13/17 CMPL
332 09:35:32 09/14/17 ASSG
332 09:35:58 09/14/17 ENRT
332 10:09:17 09/14/17 ARRV
332 08:57:13 09/19/17 ASSG
332 09:56:10 10/02/17 ENRT
332 10:23:37 10/02/17 ARRV
332 10:24:08 10/02/17 43
332 10:28:30 10/02/17 DLIN
332 10:34:52 10/02/17 43
332 10:35:39 10/02/17 43
332 14:31:02 10/02/17 CMPL
332 14:31:02 10/02/17 CMPL
336 12:30:28 09/08/17 ENRT
336 12:42:07 09/08/17 ARRV
336 12:50:41 09/08/17 ENRT
336 12:53:37 09/08/17 ARRV
336 14:04:23 09/08/17 ARRV
336 14:04:31 09/08/17 CMPL
336 13:52:22 09/13/17 ENRT
336 14:31:13 09/13/17 ARRV
336 15:13:46 09/13/17 ENRT
336 18:14:19 09/13/17 7
336 19:16:27 09/13/17 21

336 19:34:06 09/13/17 43
336 20:41:13 09/13/17 43
336 20:46:14 09/13/17 43
336 . 20:46:14 09/13/17 43
336 21:08:39 09/13/17 21
336 21:26:28 09/13/17 ASSG
336 21:26:33 09/13/17 CMPL
336 09:35:32 09/14/17 ASSG
336 09:35:58 09/14/17 ENRT
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11/02/18 Vermont State Police, Headquarters 20329
10:51 CALL DETAIL REPORT Page: 6
- 336 10:09:11 09/14/17 ARRV
336 16:20:16 09/14/17 ASSG
336 16:20:19 09/14/17 CMPL
336 08:57:13 09/19/17 ASSG
336 09:54:47 09/19/17 CMPL
336 10:28:207 109/19/17 ENRT
336 12:16:16 09/19/17 43
336 14:56:02 09/19/17 CMPL
370 09:35:32 09/14/17 ASSG
370 09:35:58 09/14/17 ENRT
370 16:11:29 09/14/17 OFFD
371 09:35:32 09/14/17 ASSG
371 09:35:58 09/14/17 ENRT
371 08:57:13 09/19/17 ASSG
371 14:42:43 09/19/17 43
371 14:55:16 09/19/17 43
- 371 14:56:02 09/19/17 CMPL
371 09:56:10 10/02/17 ENRT
373 09:35:46 09/14/17 ASSG
373 09:35:58 09/14/17 ENRT
373 10:58:03 09/14/17 ARRV
'RESPONDING OFFICERS
Unit Officer
307 Munson, D
320 Mikkola, J
332 LeClair, A
336 Field, C
370 Cooper, Kirk
371 Lombardi, Clark
3173 Annis, D
INVOLVEMENTS
Type Record# Date Description Relationship
NM 601960 09/08/17 Cotanch Kurt !! Complainant
LW  17A503639 09/08/17 Vandalism 17A50363 Initiating Call



§ 317(c)(5)(A)iii), (c)(5)(D),

C
(c)(7) (unless noted below)

Narrative:

Vermont State Police Investigation Narrative

Offense/Case #:Vandalism 17A503639

Date/Time Complaint Received:9/8/17 @ 1209 hours

Date/Time of Crime:between 9/7/17 after 2000 hours and 9/8/17 when reported
Victim Information: Kurt Contanch

Complainant:same

Description of Scene: working cow farm, "Andersonville ‘Farm, " located at [}
Andersonville Road, Glover,VT

suspect Tnfomation N N

Modus Operandi:spray painted

Discovered By:employee _

Weather Conditions: (if applicable)
List of Evidence:none

Narrative: On 9/8/17 at 1209 hours, Kurt Cotanch called from Andersonville
Road in Glover to report vandalism to one of his barns. He advised sometime
after 2000 hours on 9/7/17 his barn was spray painted with , " GET OUT" along
with swastikas on the side of a barn and "Nigger". While I was there one of the
farm workers advised the same thing was spray painted on the roadway, mailboxes,
signs and posts on Mud Island Road in Glover. There are no suspects at this
time. They did advise they had a worker who after he was told to take his

) down. They didn't want this person contacted in case it was him
an e retaliated. They did advise there was a surveillance camera that would be
able to I asked them to make me §317(c)(5)(D)
a copy o he survelllance video an 0 ca me as soon as this was done. They
advised they are able to scrape off most of the paint which was a light brown
and black and will paint over it with white. $100 damage. I was advised by
Orleans Sheriff's that Deputy Testut took the call on Mud Island Road for the
vandalism 170LC2006.




§ 317(c)(5)(A)(iii),
(©)(5)(D), (c)(7)

Law Supplemental Narrative: :
Supplemental Narratives

Seq Name Date Narrative

2 LeClair, A -16:35:40 09/12/17
On 09-12-17 I was asked to follow up on this investigation. I responded to the
farm, Jasper Hill Farm located at Andersonville Road in the Town of Glover.
I was not able to locate anyone a e farm, however, I was able to locate a

at the re51dence that is located on the farm land. The

identiried E _ DOB: —, and advised thﬁ was also
e o e farm.

an employe

I asked if Kurt Cotanch was available, as he was the initial complainant in
this case. stated that he may be at the barn next door, but if not, was
not sure of his location. I spoke to; briefly advising that VSP was

taking this vandalism very seriously and I was there to conduct some follow—up

investigation. I asked who the ' employee" was that they thought might
have done this spray painting. advised that there was an employee named
that had recently . H stated that was not sure where is
tha

was a 1s time, but had hear e was working at the in
Orleans area. did not have any contact information for him. state

that he hadn't worked there ||jjjjli] thouoh-

I asked if had heard any rumors or talk around town since this
incident an advised that hadn't. I asked if anything else had

occurred since the initial incident and said that nothing further has
occurred. I asked 1 would either contact myself or Cpl Field if
heard anything, even 1f idn't think it was important because VSP was taking

this vandalism very seriously and would follow-up on any lead.

I asked - if ] thought that this was racially motivated or directed at
anyone in particular and didn't think that it was. The vandalism had been
sprayed on with black and a yelvlow/gold paint.

I cleared from the residence, which had a mailbox that indicated that the
residence address was - Andersonville Road.

I went to the barn next door and went inside. No one was at this location, so I
left a note on the office door for someone to contact me as I was just following
up on the vandalism.

barn.
e advised that
e advised that they
it abou ree years ago She was not sure
he last name spelling. She advise ey are rrom the Greensboro VT
area. F stated that she knows that both — (who goes by '* and
H spent some time in Columbia, but they are Vermont natives =
stated that both and come from a "wealthy" famlly She stated
that the not go so we as they had all sorts of issues that arose and
their attorney had to deal with it. I asked her about the spray painted
vandalism and her first thought was a E employee. She stated that they seem
to go through employees every three months She stated that they can see the
F and from their H and they see new vehicles and new faces
' re every Iew mon that was why she made this comment. She stated that
H reputation in the neighborhood isn't that good. She stated that the way
hey treat people is not nice. advised that they don't have any contact
with anyone from the farm though. asked ] what her thoughts were on the

After leaving the barn, I met with the neighbor
The female identified herself as
she and




§ 317(c)(5)(A)(iii),
(©)(5)(D), (0)(7)

specific things that were spray painted on the barn. She stated that she
honestly believes that it was not racially motivated but rather an Femployee
who was just angry at how they had been treated. advised that she didn't
have any first hand knowledge, that was. just her guess. I asked to
contact myself or Cpl Field if she heard any rumors or anyone talking around
town, as VSP was taking this vandalism very seriously. * advised that she
would. She did state that all the neighbors usually know e vehicles and
people that belong in the area and they would call if they saw someone unusual
in the area.

I received a phone call from m DOB: H [l 2dvised that he was
returning a call to me as he ha ound the note eft on the office door. I
advised that I was just following up on the vandalism from last week. I
asked him 1f he had heard anything around town or any rumors of who was
responsible. stated that he hadn't. I asked him who the H employee
was that Cpl Field had referred to 'in her case notes. F explained that |
H whom he described as "a year old that had a bad rap in high
school and around town", but was a hard worker and a good employee. advised
that a time ago q was employed there as a farmhand and also
on

located e farm property. explained that he had
on one of the windows in the advised tha
, was’ an 00k 1ssue with the specific

aavise

spray palnting. that was offended by the and
the vandalism that was on the barn. advised that he ha and
asked him to remove the it

from the window. H advised that
down right away, without a problem. He advise at there seeme e no issue

with him asking to take it down. did advise that about a week after he
asked F to take the down, . He confirmed that he was not
E, e actually |- e again conrirme at he was a "good employee". He
stated that the only reason that - thought it might have been him was because
of the type of F and then the specific spray painted vandalism. He advised
that no one that works for the farm believes that it was — who did it. 1In
fact, advised me that from time to time To say hello and
hang out for a bit. I aske 3 e ought it was some random vandalism or
if it was directed toward anyone in particular. He stated that he believes that
there may be a meaning behind it due to the specific nature of the vandalism,
however he doesn't believe that it was directed at someone. He stated that he
had heard that it was found elsewhere around town as well and believes that it
was just randomly spray painted on one of their barns. He advised that his
F "being was offended by it though. advised that he did not
now where was living now, but he heard that he got a job working for a
large F somewhere towards Champlain. He further advised that he believes his
contact number is ” He stated that although does not reside
s time,

in the area at thi e still has , as he grew up

I advised to contact either Cpl Field or myself if they heard any rumors or
any talk about who did it, as VSP was taking this case very seriously and would
follow-up on any lead, no matter what it was. thanked me and advised that
he appreciated that we were taking this matter seriously. He advised that he
would contact us if he heard anything. : '

Case active pending any further leads.
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Law Supplemental Narrative:
Supplemental Narratives
Seq Name Date Narrative
3 Field, C 16:17:000 09/13/17
Supplemental Callie R. Field

On 9/13/17 at 1431 hours myself and Corporal Amy LeClair went to the Jasper Hill
farm to speak to Kurt and their-employee,“ —) . We met
with Kurt and who advised that they hadn't noticed any markings on
9/8/2017 the on barn untilC_ notified them around 1130 hours of the swastikas
and other markings. advised he went by the barn on Thursday night around
2100 hours with the and never noticed any markings. He advised the
street light by the house was on and working, but the truck in the way didn't
light up the road side of the barn. I asked him if there were any suspicious
vehicles in the area lately, he advised a small green H style on Thursday
night which was very loud went up by headed toward the Daniels Road.

advised his neighbor
house, on 9/8/2017 aroun

had come to the

to show her compassion for
someone having written on the side of his advised he had driven by
the barn at 0800 hours on Friday and never notice . He advised there hadn't
been anything blocking the view of the barn on this day and believed he would

have seen it then. advised he gets to work at hours each day and
usually works with except for Friday. got off work at 2300
hours and he worked wi . ; ‘ :
I asked if he had any visitors on Friday (9/8/2017); at first he said he

didn't; 1t was just him and Cpl. LeClair asked him if he wanted to rethink
his response and she told at she knew he had a visitor. He then

remembered that m an B sister. had stopped by
around 1230 hours at afternoon o e vandalism. .

I also asked - what happened with the incident; he advised that
and E were 1n an argument, which ought was about the S ould
be noted that when I spoke with about the incident with the q
advised there wasn't an argument .and he had only asked him to take 1 own
advised put the ! up on a Friday in then took it down the
following when asked. said that seemed to have a little bit
of an attitude about it, but nothing more. I aske who thec! was
offending and he advised him and anyone driving by. advised after tha

issue, within a week, q had , unknown why. said he figured
had another job, he never showed up tfor [jjj again.

further advised he the Jasper Hill Farm with q
stated he — here a

or only a and they are
said he now lives at

reensborough, VT with his gi riend e said
was only there for _ when he was there. aske what he
thoug should be done to the person(s) who put the graffiti on the barn. He

stated, "apologize." I asked what he thought happened and he stated that someone
was probably drinking and thought it would be funny. This was almost the same
answer as [l had given when Cpl. LeClair and I met with him on |-

Since 9/8/17 the day of the vandalism, I haven't been given the surveillance
video and it has been 4 days. While myself and Cpl. LeClair were at the barn,on
9/13/2017, we asked for the video again. Kurt advised he didn't know anything
about getting me the video surveillance and would ask i We met with R
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unless noted below

who advised that he didn't have it recorded for me. He also told me that the

surveillance would only show the of the barn, not up by where the  §317()()D)
done and not It should be noted that §317())D)

when initially spoke with regarding e surveilllance video, he advised

me the video would show the location of the further advised he §317()G)D)

didn't realize that the video wouldn't have shown the of the N ;050

- until he reviewed the video himself.

came out to my cruiser and advised he had looked at the surveillance video
t showed a big white car, with a
stated | B vas ir this vehicle along wi

! said he would get the video for us today (9/13/17). Prior to us leaving
1

sticker on it. He
sister.

On 9/13/17 at 1059 hours myself and Cpl.LeClair met with = at his residence
located at in the town of Richford,VT. As soon as we pulled into
the driveway noticed a dark colored SUV with a sticker on the back of it that
stated, " "

The following is the list of employees at the farm on Andersonville Road:

urt—-supervisor

O~ U WM
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Law Supplemental Narrative:
. Supplemental Narratives
Seq Name Date Narrative
4 Munson, D 20:00:48 09/13/17
On 9/13/2017 I sent preservation requests for Facebook for the Facebook pages of
and in connection with this case.

Oon 11/4/2016 F posted a facebook photo of a bearing
partial VT Reglstration '- and a window sticker that rea F
This is the same vehicle seen by CPls. Callie Field and Amy LeClalr earlier 1n
the day at residence. This vehicle was also believed to be on
surveillance video he Jasper Hill Farm on [l dvuring the hours of s317@G)D)
when the vandalism occurred. :

posted a request on Facebook of information on

on 5/11/2017 N
the area looking for help. This indicates that is looking for other

employment or different employment from the Jasper Hill Farm in which he
currently works.

in’

The preservation requests were sent and held for 90 days.

Sgt. Debra Munson
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Law Supplemental Narrative:

Supplemental Narratives
Seq Name Date Narrative

5 LeClair, A 14:23:35 09/14/17

SUPPLEMENTAL AFFIDAVIT OF CORPORAL AMY LECLATIR
VERMONT STATE POLICE
STATE OF VERMONT
ORLEANS COUNTY, ss.
Affidavit CN: 17A503639

NOW COMES Corporal Amy LeClair, affiant(s), being duly sworn and on oath,
deposes

and says the following:

On 09-13-17 at approximately 0936 hours, Sgt Debra Munson asked Corporal Callie
Field and I if we would meet with m DOB: — one of the
employees of Jasper Hill Farm 1n over . It was learned from previous

interviews that ” Jasper Hill Farm, [l started work at the JJj
e N
q, which was located at
approximately 1038 hours. We met with a male who

Cpl Field and I arrived at the
in Berkshire VT at

was milking in one of the barns. While we were meeting with him, the q

DOB: , came into the barn and we spoke with him 1n his
ofrice. e asked i worked there and roughly how long he has been
employed by him. advised that he did work there and that he has been
there about 2 advised that was not working at that
moment though. e advise works ours to hours. He
advised that he worked last sOo he wasn sure if he would be sleeping or
not. address, which is

also worked

Richford VI. [ R
for him and tha ng ror him for abou months.
After clearing from the H, Cpl Field and I responded to
residence. We arrived at approximately 1059 hours. q mother, _
( DOB: , met us at the door and went to ge er son,

. met us outside the residence. This interview was recorded
using my department issued audio recorder. While I was just getting *
name and address, an older male opened the door very abruptly and appeared a bit
disheveled and asked if I was aware of age and that he was "_
He advised that "because he was shouldn't be ‘asking him questions".
I advised this male that I was there just meeting with and that he was
not a suspect. I asked him if he was aware of something a had done or
was guilty of something that I should be aware of and then wou need an
to be there on his behalf. The older male advised that he wasn't aware of any
such thing and that he just wanted me to be aware that he was "_ This
male then closed the door and went back inside the residence.

provided us wil
also advise a
. has been worki

in

I asked m if that was his father, to which he replied that it was. He
advised tha is name is m DOB: “ Before going any
further I advisedc— a was there to meet wi him because of the
vandalism that had occurred in Glover at the farm. I advised him that we were
meeting with several people and past and current employees. I advised him that
if he had done something or been a part of something that he was guilty of, that

G

)(7)
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we should have his father come out with us while we spoke. H then said,
"Yeah, we can have him come out because he can verify that work from g oua I 1
! on the ". I advised him that I believed him about the work hours and
asked if that was the only reason he wanted his father to come out. _
advised that was it. I advised him again that if he was guilty of taking part
in this, that we should have his father come out with us while we met.
advised that he had nothing to do with it.

advised that he had heard about the incident from FaceBook and from the
news. He stated that he hadn't known anything about it other than that. He
stated that he knew a lot of "teens" in the area that liked to "spray paint"
things in that area. When I asked him if he could provide me with any names, he
stated, "there were hundreds of kids so it would be hard to just come up with a
couple of names".

As we began speaking further, his father and mother ended up coming out to our

location. made the comment that there were a couple of at
Jasper Hill at were "heavy into drugs". When I asked for thelr names,

_ father interjected that he didn't want him to provide us with any names
ecause it wasn't any of their business to be discussing with us, so

advised he didn't want to provide the names to me. I did advise both and
his father that we wouldn't go to these individuals and advise them who tTo us

their names, however they still refused to provide any names to us.

advised that he had been working at the m in Berkshire for
abou months and that is also the length o ime he has resided at this
while he ,
s and has been employed by H for about
months as u ave moved to this location on
B 2c working a 1r rarm

location 1n Richford. He advised that he only H for Jasper Hill Farm in
e
Glover. gain,
Given that information, he wo
or about (It should be noted that this wouldn't coincide with the
advised that while he was working at Jasper Hill Farm and at the
on the farm, he was - with another _ name

Glover for a months in the in ay field. He stated that
he .located right at the farm in
advise a e has lived at this location in Richford

for about mon

well.
'_ months" that stated that he was 'F Jasper Hill Farm".
Also, according to - employer at Jasper Hill, |l vas
e

q father started talking about how he saw this all over FaceBook and the
news. e stated that he knew that we would be out to talk to his son, "he just
knew it". I asked him why he hadn't come to us then, and he replied, "We

probably should have".

When asked what * thoughts were on if this was directed at anyone
specific, he advise at he believes that "it was probably just some drunk or
stoned kid that did something stupid". He didn't think that it was a Hate
Crime. He and his father stated that if it was directed at anyone, it probably

would have been at his * at the time, because the guys at the farm
were always "making fun o im because of his
6)

". He stated that

H about * lbs and the guys make fun him. I asked him why he
nought the swastika would be directed at [Jj and he really didn't have an
answer for that.

I advised that I had to ask him about the

window of the while E at the Jasper
seemed confused, bu en responded, "You mean my

he had hanging in the
ill Farm. At first he
I confirmed it was
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about his . I asked him what kind of it was and he advised "a
L E stated it's for ". His father asked,
a oes at have To do with it? Does that make him guilty? I knew you were

going to be asking about that. You should see the inside of our house right
now". His father asked me why I was asking his son about that and I looked at
him and said it was an obvious question that I needed to ask about. I advised
him that hanging the in the window is not a crime, but I needed
to ask him about it. 1S rather stated that all along Rte 95 heading toward
Floridam all over the place, even at the State Building. I
again advised him that it wasn't a crime for him to display the ||} | | N NN

- I just needed to ask him about it.

I asked him if he thought the vandalism was an - and he didn't think that
it was because there were a bunch of kids in the area that he knew that liked to
H advised that because other mailboxes were also sprayed with
1tl, he didn't think it was directed at the farm or any of its

spray paint.
the same graf
employees.

I advised him that I was certainly not accusing him of anything because one of
his employers that I had already spoken to advised that he was a ' "
for them. I also advised that they said that hedm stopped in tTo viS1it wi
them from time to time. Immediately after I sai at, his father made the
comment that he was just at that last Friday, then asked his son if it was
Thursday. ! stated that he was there on Friday visiting. He stated that
"it was definitely Friday". It should be noted that Friday, September 8th was
actually when this vandalism took place at Jasper Hill Farm. '

F father mentioned something about a camera system. F stated that
ere were cameras in the milking barn. He stated that when he was hired there,
they advised him about the cameras in the barn, so if he didn't want to work in
that barn with the cameras he could work outside. _ stated that he chose
to work outside, but followed that comment up by stating that it wasn't because
he was doing anything wrong that he didn't want the cameras to pick up on, he
just preferred to work outside. I advised E that we were going to be
getting a surveillance video from the farm. advised them that we just had to
go pick it up.

m father asked what the punishment was for a Hate Crime and we advised

at 1T very rarely occurs in VT so we weren't even sure ourselves. We advised
him that the Federal Task Force has already contacted us. We advised that their
agency normally investigates these types of crimes, however, if we knew that
whoever did this did not have any intent for this to be a Hate Crime and that it
was like H thinks, "a drunk kid that did something stupid", and we knew
that was e oifender's only motivation, then VSP could potentially charge it as
a vandalism. We advised them that if they heard anything, such as any names, to
give us a call and we would follow up on any lead. We advised that if we could
talk to the person responsible and get out ahead of the Federal agency taking it
over, then we may be able to charge it as a simple vandalism, but without being
able to talk to the person(s) responsible, we don't know what their intent
is/was. Again, prior to clearing from this location, we advised them to call us
and leave us a voicemail if they wanted, they didn't even have to leave their
name if they didn't want to, just the information they wanted to pass along to
us, should they hear anything.



Subscribed and sworn to before me on
This 13th.day of September 2017.
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Law Supplemental Narrative:

Supplemental Narratives
Seq Name Date Narrative
6 LeClair, A 14:25:12 09/14/17
SUPPLEMENTAL NARRATIVE OF CORPORAL AMY LeCLAIR

On 09-13-17 at approximately 0936 hours, Sgt Debra Munson asked Corporal Callie
Field and I if we would meet with DOB: —, one of the
— employees of Jasper Hill Farm in Glover . It was learned from previous
in

erviews that ” Jasper Hill Farm, i started work at the JJj
Cpl Field and I arrived at the

in Berkshire 2

*, which was located at _
in Berkshire VT at approximately 1038 hours. We met with a male who
was milking in one of the barns. While we were meeting with him, the q
H DOB: , came into the barn and we spoke with him 1n his
orffice. e asked i worked there and roughly how long he has been
employed by him. advised that he did work there and that he has been

there about » advised that was not working at that
- e advise works ours to hours. He

" moment thoug
advised that he worked last so he wasn sure if he would be sleeping or
in

not. provided us wil address, which is
Richfor : also advise at H also worked
for him and tha has been working for him for abou ree months.
After clearing from the H, Cpl Field and I responded to
residence. We arrived at approximately 1059 hours. q mother,

t

( DOB: , met us at the door and went to ge er son,
met us outside the residence. This interview was recorded
using my department issued audio recorder. While I was just getting

name and address, an older male opened the door very abruptly and app&bit
disheveled and asked if I was aware of age and that he was "—".
He advised that "because he was shouldn't be asking him questions".

I advised this male that I was there just meeting with and that he was
not a suspect: I asked him if he was aware of something a had done or
was guilty of something that I should be aware of and then wou need an
to be there on his behalf. The older male advised that. he wasn't aware oI any

such thing and that he just wanted me to be aware that he was "|jjjJll This
male then closed the door and went back inside the residence.

I asked m if that was his father, to which he replied that it was. He
advised tha is name is m DOB: E Before going any
further I advisedc- a was ere to meet wi im because of the
vandalism that had occurred in Glover at the farm. I .advised him that we were
meeting with several people and past and current employees. I advised him that
if he had done something or been a part of something that he was guilty of, that
we should have his father come out with us while we spoke. H then said,
"Yeah, we can have him come out because he can verify that work from il
! on the ", I advised him that I believed him about the work hours and
asked if that was the only reason he wanted his father to come out. F
aking part

advised that was it. I advised him again that if he was guilty of t
in this, that we should have his father come out with us while we met.
advised that he had nothing to do with it.

- advised that he had heard about the incident from FaceBook and from the



§ 317(c)(5)(A)(iii), (c)(5)(D), (c)(7)

news. He stated that he hadn't known anything about it other than that. He
stated that he knew a lot of "teens" in the area that liked to "spray paint"
things in that area. When I asked him if he could provide me with any names, he
stated, "there were hundreds of kids so it would be hard to just come up with a
couple of names".

As we began speaking further, his father and mother ended up coming out to our

location. E made the comment that there were, a couple of at
Jasper Hill at were "heavy into drugs". When I asked for theilr names,

_ father interjected that he didn't want him to provide us with any names
ecause it wasn't any of their business to be discussing with us, so

advised he didn't want to provide the names to me. I did advise both and
his father that we wouldn't go to these individuals and advise them who to us

their names, however they still refused to provide any names to us.

advised that he had been working at the m in Berkshire for
abou months and that is also the length o 1ime he has resided at this

location 1n Richford. He advised that he only for Jasper Hill Farm in

Glover for a months in the in e hay field. He stated that
while he , he located right at the farm in
Glover. galin, advise a e has lived at this location in Richford
for about months and has been employed by H for about :
months as well. Given that information, he wou ave moved to this location on
or about . (It should be noted that this wouldn't coincide with the

i hat stated that he was F Jasper Hill Farm".
Also, according to s employer at Jasper Hill, | vas

I :nd vorking a eir farm

advised that while he was working at Jasper Hill Farm and at the
on the farm, he was [} vwith another | rave

q father started talking about how he saw this all over FaceBook and the
news. e stated that he knew that we would be out to talk to his son, "he just
knew it". I asked him why he hadn't come to us then, and he replied, "We

probably should have".

When asked what * thoughts were on if this was directed at anyone
specific, he advise at he believes that "it was probably just some drunk or
stoned kid that did something stupid". He didn't think that it was a Hate
Crime. He and his father stated that if it was directed at anyone, it probably

would have been at his ? at the time, because the guys at the farm
were always "making fun o 1m because of his
)

". He stated that

H about * 1bs and the guys make tun orf him. I asked him why he
ought the swastika would be directed at [JJjj and he really didn't have an
answer for that.

I advised that I had to ask him about the item he had hanging in the
window of the while E at the Jasper Hill Farm. At first he
seemed confused, bu en responded, "You mean my I confirmed it was

about his ! I asked him what kind of it was and he advised "a
a oes a

" H stated it's for . His father asked,

have to do with it? Does that make him guilty? I knew you were
going to be asking about that. You should see the inside of our house right
now". His father asked me why I was asking his son about that and I looked at
him and said it was an obvious question that I needed to ask about. I advised
him that hanging the in the window is not a crime, but I needed-
to ask him about it. 1s rather stated that all along Rte 95 heading toward

Floridam all over the place, even at the State Building. I
again advised him that 1t wasn't a crime for him to-display the ||} |} ) N NIR




§ 317(c)(5)(A)(iii), (c)(5)(D), (c)(7)

B just needed to -ask him about it.

I asked him if he thought the vandalism was an employee and he didn't think that
it was because there were a bunch of kids in the area that he knew that liked to
spray paint. H advised that because other mailboxes were also sprayed with
the same graffiti, he didn't think it was directed at the farm or any of its
employees.

I advised him that I was certainly not accusing him of anything because one of
his employers that I had already spoken to advised that he was a ' i
for them. I also advised that they said that hem stopped in tTo visit wi
them from time to time. Immediately after I sai at, his father made the
comment that he was just at that last Friday, then asked his son if it was
Thursday. fq stated that he was there on Friday visiting. . He stated that
"it was definitely Friday". It should be noted that Friday, September 8th was
actually when this vandalism took place at Jasper Hill Farm.

F father mentioned something about a camera system. F stated that
ere were cameras in the milking barn. He stated that when he was hired there,
they advised him about the cameras in the barn, so if he didn't want to work in
that barn with the cameras he could work outside. — stated that he chose
to work outside, but followed that comment up by stating that it wasn't because
he was doing anything wrong that he didn't want the cameras to pick up on, he
just preferred to work outside. I advised ! that we were going to be
getting a surveillance video from the farm. advised them that we just had to
go pick it up.

m father asked what the punishment was for a Hate Crime and we advised

at 1t very rarely occurs in VT so we weren't even sure ourselves. We advised
him that the Federal Task Force has already contacted us. We advised that their
agency normally investigates these types of crimes, however, if we knew that
whoever did this did not have any intent for this to be a Hate Crime and that it
was like H thinks, "a drunk kid that did something stupid", and we knew
that was e orfender's only motivation, then VSP could potentially charge it as
a vandalism. We advised them that if they heard anything, such as any names, to
give us a call and we would follow up on any lead. We advised that if we could
talk to the person responsible and get out ahead of the Federal agency taking it
over, then we may be able to charge it as a simple vandalism, but without being
able to talk to the person(s) responsible, we don't know what their intent
is/was. Again, prior to clearing from this location, we advised them to call us
and leave us a voicemail if they wanted, they didn't even have to leave their
name if they didn't want to, just the information they wanted to pass along to
us, should they hear anything.

We then cleared from this location.

Cpl Field and I later met with m, q and Kurt Cotanch at Jasper
Hill Farm in Glover. Refer to Cp 1eld's supplemental narrative for those
details.

This case is still active pending further investigation.



§ 317(c)(5)(A)(iii), (c)(5)(D),
(¢)(7) (unless noted below)

Law Supplemental Narrative:
Supplemental Narratives
Seq Name ‘ Date Narrative
7 Field, C 14:48:37 09/14/17
Supplemental Report C.R Field

On 9/14/17 at around 1000 hours myself and Cpl. LeClair went to the
Andersonville Farm in Glover to serve a warrant onf* orH for
the contents of the surveillance video. When myself an pl. LeClair arrived at
the property we were met at the barn by We told him we were there for the
video. He handed me a thumb drive with part of the surveillance video. He
advised that an had downloaded the video for us, but did a poor job.
I asked if he cou a east show us the video so I could record on my phone.
This only showed footage between 0000-0400 and 1900-0000 hours. I asked if it
showed the with H in it. He advised that m wasn't §317(c)(5)(D)
on the video as he had led me to believe on the - when when we had been at
the property. He advised he had seen the vehicle 1n the driveway prior to being
told about the witting on the barn. He advised us that he didn't see in
the vehicle, but it was — family. He said he had heard from at
hic

F had been there w was reiterated by H on 9/13/17. ey
advised the reason there surveillance 1s due to no one is at the §317(c)(5)(D)

barn 24-7. This isn't jus or 1s particular camera, but for all the cameras
in the barns as well. The warrant wasn't served. Refer to his statement for the
details of the person(s) in the vehicle.Once back at the office we sent a

preservation letter to AT&T Wireless on * phonem. I also
received information from Human Resources a e farm o e employees, their
phone numbers and their shifts. While at the barn we took sworn written

statements from that the vehicle he had observed wasn't m He §317(c)(5)(D)
also advised that he spoke to “n the vehicle and they advised they

were waiting for . filled out a sworn written statement
as to why there is a break 1in e recording on the surveillance video. See his
statement.
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Law Supplemental Narrative:
_ Supplemental Narratives
Seq Name Date Narrative
8 Field, C 18i=28:=05 09/19/17
Supplemental Report C.R Field

On 9/19/17 around 1100 hours I went to the Andersonville Farm in Glover to
interview all the employee's except, _ * and I met with all
individually in my cruiser. All that spoke wi illed out a sworn written
statement. The vehicle in question is a silver/gray . One worker
advised he thought the vehicle was sister's vehicle because they had
seen it at the farm before when there. According to all interviewed
today it was suspicious that of nowhere all of a sudden
without telling anyone. They ought this behavior was kind of suspicious. I was
told that ] could have painted on the barn then went down the street to
vandalize more property then drove the loop back to the farm to throw suspicion
off of him. I was told that q was there before my arrival and/or after I
arrived at the residence. No one had said that - made any slurs, statements
or inklings that he would paint the barn. I also contfirmed with that the
vehicle he observed was similar to _ vehicle which is a

.See the statements from each employee. '

7

)



